行政执法服务指南

对违反《宗教事务条例》、
《山西省清真食品监督管理条例》的行政处罚

一、适用范围
[bookmark: _GoBack]本服务指南适用于违反《宗教事务条例》《山西省清真食品监督管理条例》的行政处罚的行政处罚的监督检查、受理、立案、调查、听证、下达处罚决定。
二、事项名称和代码
对违反《宗教事务条例》《山西省清真食品监督管理条例》的行政处罚的行政处罚。
三、办理依据
《宗教事务条例》第六十二条至七十四条，《山西省清真食品监督管理条例》第二十条至二十四条。
四、办理机构
（一）办理机构名称和权限。陵川县民族宗教事务局（对违反《宗教事务条例》《山西省清真食品监督管理条例》的行政处罚的行政处罚）。
（二）处罚内容。对违反《宗教事务条例》《山西省 清真食品监督管理条例》的行政处罚的行政处罚。
（三）处罚对象。公民、法人、其他社会组织。
五、处罚种类

（一）警告；
（二）罚款；
（三）没收违法所得、没收非法财物；
（四）责令停产停业；
（五）法律、法规规定的其他行政处罚。
六、处罚标准
 （一）领取清真食品生产经营许可证的企业和个体工商户，企业负责人中没有清真饮食习惯的少数民族公民的，在原材料采购、主要制作、仓库保管、食品押运等岗位上，未配备具有清真饮食习惯的少数民族公民的，由县级以上人民政府民族事务行政主管部门给予警告，责令限期改正，可以并处300元以上3000元以下的罚款;情节严重的，吊销清真食品生产经营许可证，收缴清真标志牌。
（二） 未领取清真食品生产经营许可证和清真标志牌、生产经营清真食品、在招牌、食品包装上使用“清真”字样或者标有清真含义的符号的，由县级以上人民政府民族事务行政主管部门责令停止生产经营清真食品，并处以1000元以上1万元以下的罚款。
（三）伪造、买卖、出租、转借清真食品生产经营许可证和清真标志牌，由公安机关依照治安管理处罚法的有关规定处罚。
（四）城乡集贸市场、商场、超市销售清真食品的，未设清真食品专区或者专柜，未与具有清真饮食习惯的少数民族禁忌的食品隔离，清真食品专区、专柜的工作人员，与经营具有清真饮食习惯的少数民族禁忌的食品的工作人员混岗，由县级以上人民政府民族事务行政主管部门责令改正，并处以300元以上3000元以下的罚款。
（五）清真食品的名称、标识、标签、说明书和包装上出现具有清真饮食习惯的少数民族禁忌的内容，将清真食品专用包装用于包装具有清真饮食习惯的少数民族禁忌的食品，生产清真食品的企业和个体工商户，在屠宰用于加工、制作清真食品的禽畜时，未按照具有清真饮食习惯的少数民族的传统习俗进行的，由县级以上人民政府民族事务行政主管部门责令改正，并处以1000元以上1万元以下的罚款;情节严重的，吊销清真食品生产经营许可证，收缴清真标志牌。
七、处罚程序
（一）一般程序。发现违法事实→立案→调查取证→提 出行政处罚意见→处罚前告知→处罚意见报局主管领导审 批→作出处罚决定→送达→执行→结案→报纪委监察室备 案。
（二）简易程序。违法事实清楚，证据确凿，依法应当作出警告或对公民处 50 元以下、对法人或其他组织处 1 000 元以下罚款的行政处罚。
（三）重大行政处罚审核。处 10000 元以上罚款、可能造成重大社会影响或引发社会风险的、直接关系行政管理相对人或他人重大权益的、需经听证程序作出行政执法决定 的、情况疑难复杂，涉及多个法律关系的法律法规规章规定 的，应当进行法制审核的；其他局机关负责人认为需要进行 法制审核的行政处罚在作出决定前须经重大行政处罚决定法制审核。
八、被处罚对象的权利
被处罚对象依法享有以下权利：被处罚对象对实施行政处罚，享有陈述权、申辩权；在县级以上人民政府民族宗教事务主管部门和工商行政管理部门作出行政处罚决定之前，有要求举行听证的权利；对行政处罚决定不服的，可依法申请行政复议或者向人民法院起诉。
九、接收、咨询和监督
（一）接收和咨询。窗口或信函接收和咨询：陵川县民 族宗教事务局办公室。
地址：梅园东街1号人大楼一楼113	邮编：048300
（二）接收时间。周一至周五工作时间。
（三）监督电话。0356—6202567。
